

Se dispone la reorganización provisional del Ejército

El territorio de la Península se divide en ocho regiones militares

El General D. Enrique Cánovas Lacruz, Comandante General de Canarias. -- El General D. Miguel Ponte, Comandante General de Baleares

El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer una disposición del Ministerio de Defensa Nacional iniciando la reorganización provisional del Ejército.

Y publica también una Orden reorganizando las regiones militares.

Como medida provisional para la reorganización del Ejército y por resolución de S. E. el GENERALÍSIMO, Jefe del Estado Español, se divide el territorio de la Península en ocho regiones militares, cada una de las cuales comprenderá las provincias que a continuación se mencionan:

Primera Región: Madrid, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, Badajoz, Cáceres, Avila y Segovia.

Segunda Región: Sevilla, Córdoba, Huelva, Cádiz, Málaga, Granada, Jaén y Almería.

Tercera Región: Valencia, Alicante, Castellón, Murcia y Albacete.

Cuarta Región: Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona.

Quinta Región: Zaragoza, Huesca, Teruel, Guadalajara y Soria.

Sexta Región: Burgos, Logroño, Navarra, Alava, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Palencia.

Séptima Región: Valladolid, Salamanca, Zamora, León y Asturias.

Octava región: Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra.

El mando de cada una de estas Regiones militares será ejercido por un General con mando de un Cuerpo de Ejército o Cuerpos de Ejércitos y tendrá bajo sus órdenes a todas las tropas y servicios que radiquen en su territorio.

Disposiciones posteriores determinarán la organización definitiva.

Ceses

Como consecuencia de la decretada reorganización provisional del Ejército, fueron publicados ayer una serie de decretos disponiendo cesen:

En el mando de la IV Región militar, por pasar a otro destino, el general de división don Eliseo Álvarez Arenas.

En el mando de la VIII Región militar, el general de división don Germán Gil Yuste.

En el mando de la II Región militar, el general de brigada don Eliseo de las Llanderas.

En el mando de la V Región Militar, el general de brigada don Francisco Rañols Carvajal.

En el mando de la VII Región militar, el general de brigada don Marcial Barro García.

En el cargo de Jefe de las fuerzas militares de Marruecos el General de brigada don Carlos Guerra.

En el cargo de Comandante general de Baleares, por pasar a otro destino, el general de división don Enrique Cánovas Lacruz.

Y en el cargo de Comandante general de Canarias, el general de brigada don Vicente Valderrama.

El mando de las Regiones militares

Y se nombra:

General Jefe de la Primera Región militar (Madrid), al teniente general don Andrés Saliquet Prunera, actual General Jefe del Ejército del Centro.

General Jefe de la II Región militar (Sevilla), al teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, actual General Jefe del Ejército del Sur.

General Jefe de la III Región militar (Valencia), al general de división don Antonio Aranda Mata, actual Jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia.

General Jefe de la IV Región militar (Barcelona), al teniente general don Luis Orgaz, actual General Jefe del Ejército de Levante.

General Jefe de la V Región militar (Zaragoza), al general de división don Eliseo Álvarez Arenas.

General Jefe de la VI Región militar (Burgos), al General de división señor López Pinto.

General de la VII Región militar (Valladolid), al general de brigada don Ricardo Serradors Sánchez.

Y General Jefe de la VIII Región militar (La Coruña), al general de

división don José Solchaga, actual General Jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Nuevo Jefe de las fuerzas de Marruecos

Se nombra Jefe Superior de las tropas militares de Marruecos al general de división don José Varela Iglesias, actual General Jefe del Ejército de Castilla.

Las Comandancias generales de Baleares y Canarias

Y se nombra también:

Comandante general de Baleares, al general de división don Miguel Ponte, actual General Jefe del Cuerpo de Ejército de Toledo.

Y Comandante general de Canarias, al general de división don Enrique Cánovas Lacruz.

El general Cánovas Lacruz

Como habrán visto nuestros lectores, en virtud de la decretada combinación militar, se confiere nuevo destino al Excmo. señor don Enrique Cánovas Lacruz, que de Comandante general de Baleares pasa a desem-

peñar igual cargo en el archipiélago de Canarias.

"CORREO DE MALLORCA" felicita al prestigioso general señor Cánovas Lacruz, por el importante puesto de confianza que se acaba de otorgar, y le deseamos el mayor acierto en el desempeño de su alta misión militar.

El general Cánovas Lacruz, por su acertada gestión, por su espíritu justiciero y por su trato afable y caballerosidad, deja en nuestras islas un grato e inolvidable recuerdo.

El general Ponte

El nuevo Comandante general de Baleares, el general de división Excelentísimo señor don Miguel Ponte Manso de Zúñiga, Marqués de Boveda del Ejército nacional.

Nació el día 1.º de abril de 1882, teniendo, por tanto, 57 años.

Ingresó en el Ejército el día 1.º de septiembre de 1895, y ascendió a general d brigada en 30 de septiembre de 1926.

Fue ayudante de campo de D. Alfonso de Borbón.

Mandaba últimamente el cuerpo de Ejército de Toledo. Intervino en los primeros tiempos del glorioso Movimiento Nacional.

Con el general Serrador, el general Ponte llevó el mando de las columnas vallisoletanas que operaron en el Alto del León.

Posteriormente desempeñó la jefatura de la Quinta Región militar, en Zaragoza.

¿Quiere Vd. conocer nuestras condiciones de publicidad? Llame al 2-8-5-3

LEA VD. CORREO DE MALLORCA



El general Ponte

Más tarde, cuando la División reforzada de Madrid dejó paso a la constitución de la primera División, de su mando fué encargado el general Ponte, que desempeñó hasta el momento de la preparación de la última ofensiva, en la que pasó a mandar el cuerpo de Ejército de Toledo.

El general Ponte está casado con una distinguida dama oriunda de Menorca, hija del jefe de Ingenieros don Honorato Manera Ladio. Profesor que fué de la Escuela Superior de Guerra, que fué deportado por la República a Villa Cisneros y asesinado en Madrid por las hordas rojas al estallar el glorioso alzamiento.

Los precedentes nombramientos ponen de relieve —como decía anoche la Radio Nacional— por una parte, la realidad de una política militar, y por otra, el de elevar a los puestos de mando y de responsabilidad a los más ilustres de entre las más ilustres figuras del Estado.

El poner al frente de cada una de las regiones militares a personalidades tan destacadas como los generales Saliquet, Queipo de Llano, Aranda, Orgaz, Álvarez Arenas, López Pinto, Serrador, Solchaga y Varela, aseguran una eficaz política militar, dentro del nuevo Estado.

Una vez llegada la paz, disueltas las grandes unidades, los que llevaron su dirección y su mando han debido de pasar a ocupar puestos de

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

mando para que sigan prestando sus valiosísimos servicios en esta nueva situación de la paz. Y más si consideramos que hemos vuelto a la paz, pero no a una paz en que se podían dejar las cosas abandonadas, tal como sucedía en años anteriores al 18 de Julio de 1936. Nuestra situación geográfica, nuestro Estado, nuestra situación en el extranjero, la voluntad de España, que se levanta ya con voz propia, necesita una política que no es precisamente una política de desarme; y el nombre de estos heroicos militares al frente de sus regiones respectivas es el testimonio de que nuestro Caudillo se ocupa y piensa en la organización militar de España de un modo primordial. Nuestra política militar es la defensa del prestigio nacional, base de la constitución del nuevo Estado.

Y por esto el Caudillo y el Gobierno español han hecho recaer estos nombramientos, para los puestos que a su alto rango les corresponde, sobre estas personalidades tan ilustres del Ejército Español.

El tercer aniversario del glorioso Alzamiento

Madrid. — Con motivo del tercer aniversario de la iniciación del glorioso Movimiento Nacional se celebrarán en Madrid solemnes actos, cuyo programa no está aún bien definido, pero se sabe que el día 16 habrá una gran función religiosa que tendrá lugar en la iglesia de la Virgen de la Almudena, patrona de la ciudad. Habrá también una Misa de Pontifical, después de la cual la Virgen de la Almudena, de cortejo con la del Pilar, se trasladarán a la Casa de la Villa.

El día 17 habrá un acto religioso.

El día 18 habrá un gran desfile militar que tendrá lugar en el Paseo de Rosales, frente a la Ciudad Universitaria. Por la tarde habrá otro acto religioso, que aún no se ha especificado.

«ADDOMETER»

Suma y resta directa, consecutiva y alternativamente. Precio, 155 pesetas. Otros modelos de 40, 30 y 15 pesetas, Casa PRODUCTOS "A B C" Sindicato, 149.



Doña Francisca Cerdá Mas

Viuda de D. Cosme M.^a Oliver

Ha fallecido en Campos del Puerto

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

A. E. R. I. P. A.

Su hijo Bartolomé Oliver, hija política Isabel Gomila, hermano Pablo, hermanas Rdas. Madres Clarisas, Sor María de la Asunción y Sor Luisa, sobrinos Lucía, María y Rafael, primos y demás parientes al participar tan dolorosa pérdida, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Campos del Puerto, 6 Julio 1939.

El Excmo. y Rdmno. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Información local

S. E. U.

Sección Natación
Habiéndose reorganizado la Sección Natación y habiendo dado comienzo a los entrenamientos, se anuncia a los camaradas inscritos en la misma, que, provisionalmente, y mientras tanto se ultiman las gestiones para poder utilizar la piscina de la Ciudad Jardín, cuyo propietario ha cedido desinteresadamente al S.E.U., los entrenamientos se efectuarán todos los domingos y días festivos en la Portassa (Terreno), local que antiguamente ocupaba el "C. N. Corp-Mari".

Habiéndose obtenido este local para un reducido número de nadadores, esta Delegación Provincial con el fin de evitar aglomeraciones ha decidido extender unos pases especiales para los camaradas que reúnan las condiciones siguientes: estar inscrito en la Sección de Natación, asistir a todos los entrenamientos y ser declarado por el Entrenador como Nadador de Competición. Estos pases se entregarán a partir del día 2 de Julio a los camaradas que asistan a los entrenamientos de día J y de día 16 y sucesivos que sean declarados como aptos.

Los pases concedidos serán también valederos para las ventajitas que se puedan obtener en la piscina de la Ciudad Jardín y que, tan pronto estén ultimadas, serán publicadas para conocimiento de todos los afiliados.

Esta Delegación Provincial de Deportes del S.E.U. recuerda a todos los camaradas afiliados, que la disciplina es uno de los fundamentos esenciales de toda nuestra obra y que, por lo tanto, será exigido el más exacto cumplimiento de los deberes que se señalen.

Se ordena a todos los camaradas del S.E.U. que no hayan efectuado el reglamentario encuadramiento deportivo, que se presenten, a la mayor brevedad, en las oficinas de esta Delegación, abiertas todos los martes, jueves y sábados de 7 a 9 de la tarde, para cumplimentarlo.

Ha sido nombrado por la Jefatura Nacional del S.E.U. para ocupar el cargo de Delegado Provincial de Deportes del S.E.U., el camarada José Mir Pons.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Pago de padrones
Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta provincia, que del 7 al 13 del actual, ambos inclusive, y horas de 9 a 1, queda abierto en estas Oficinas (Ayuntamiento) el pago de los padrones correspondientes al mes de Junio último, pudiendo recoger en el indicado plazo su respectivo importe, acompañando en todo caso la credencial que les acredite para el debido cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palma de Mallorca, 5 de Julio de 1939 - Año de la Victoria. — El Jefe Provincial.

Fútbol

Partidos para el domingo
Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 9, a las 6 de la tarde:
Torneo Liga Mallorca:
Antoniana — Soledad

Constancia — Atlético Torneo Liga Amateur: Mediterráneo — Selección Este partido se celebrará en el campo del "Recreativo F. C." y en él se efectuará la entrega de los premios a los vencedores del mencionado Torneo.

Boletín religioso

VIERNES, DIA 7
San Cirilo Mediano y Fernin CUARENTA HORAS
Empiezan en San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen. Primer viernes de mes. Comunión general a las ocho. Actos del día de Retiro, a las 6. Empieza la Novena de la Virgen del Carmen en la Misa de ocho.

Exposición del Santísimo a las 6 y media de la mañana. A las siete y cuarto de la tarde, Rosario, Novena de la Virgen del Carmen y reserva de Su Divina Majestad.
OTRAS FUNCIONES
Primer Viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.
En la Parroquial iglesia de Santa Eulalia, empieza solemne Novena en honor de Nuestra Señora del Carmen. Se practicará, en las misas de siete y de 12. Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, Novena con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro.

En las Teresas continúa la solemne Novena en honor de la Virgen del Carmen.
A las siete y media de la tarde, Rosario, y Novena con sermón por el Rdo. Sr. don Guillermo Nadal. Durante las misas de seis y media y diez, se practicará dicho ejercicio.

En la Anunciación (Santo Hospital) empieza la Novena de la Virgen del Carmen. A las siete y media de la mañana, durante una Misa, y a las siete y media de la tarde, después de rezado el Santo Rosario, con mayor solemnidad.

En el Oratorio de las Hermanas Carmelitas continúa solemne Novena Carmelitas, empieza solemne Novena que las Religiosas dedican a su Purísima Madre la Virgen del Carmen.
A las siete y media de la tarde, Rosario y acto seguido Novena con sermón por el Rdo. P. Jaime Allés, de los Sagrados Corazones.

VISITA
A la Madre del Divino Amor en San Jaime.

De la Alcaldía

Ayer por la mañana estuvo en el despacho de la Alcaldía, al objeto de saludar al Alcalde, en representación de las fuerzas expedicionarias llegadas a esta ciudad el pasado martes, el Comandante de Infantería Jefe de expedición de las mismas, que de manera tan distinguida se comportaron en los frentes de batalla.

El Alcalde interino, señor Cirerol, ha recibido una atenta carta de la entidad Blanch y Grimalt S. L., testimoniándole su agradecimiento por el interés desplegado en ocasión del incendio ocurrido en su tienda de la calle del Sindicato.

Al mismo tiempo expresan su gratitud hacia el benemérito Cuerpo de Bomberos, que con su insuperable rapidez en acudir al lugar del siniestro y por el celo desplegado, con desprecio de todo peligro, impidió

Importante Circular Sobre Maternología y Puericultura

El nuevo Estado en su constante preocupación de resolver los problemas sanitarios en relación con la previsión, asistencia y auxilio social, muy especialmente en cuanto afecta a la protección de la madre y del niño, ha promulgado una disposición que transcribimos, dada su fundamental importancia:

MINISTERIO DE LA GOBERNACION Servicio Circular de Sanidad CIRCULAR

Por Orden ministerial de 17 de Octubre de 1938, publicada en el "Boletín Oficial" del 19 del mismo mes, se señala la necesidad de establecer colaboración entre todas las Instituciones de Maternología y Puericultura para hacer más eficaz su labor, bajo la vigilancia y con el asesoramiento constante ejercido por los Organismos específicos del Estado.

El artículo primero dice: "Las Inspecciones provinciales de Sanidad del Estado, a través de sus Servicios de Higiene Infantil, vigilarán y asesorarán a las Instituciones de todo orden de protección y asistencia, a la madre y al niño en todo cuanto con el aspecto sanitario se relaciona", y para que pueda cumplirse precisa:

Primero. — Que los Jefes de Puericultura giren una detenida visita a todas las obras de asistencia e higiene maternal que haya existentes en la provincia, para poder cumplimentar el siguiente cuestionario e informar sobre los puntos en él contenidos: Catastro de obras de maternología, puericultura, higiene escolar e higiene social de la Infancia. Obras del Estado, de la Provincia, del Municipio, de Previsión, de Auxilio Social, de las Juntas Provinciales de Protección de Menores, de particulares, Personal (médico, maestro) y auxiliares (practicantes, matrona, enfermera). Si se trata de Hospital, número de camas para embarazadas, idem para lactantes, idem para niños mayores. Si de Asilo, camas para niños, idem para niñas y edades. Si anormales, físicos o mentales, y número de plazas. Sanatorios, preventorios, con sólo consulto, con medicamentos, con alimentos. En la Capital, con domicilios; en la provincia, pueblos y domicilios. ¿Cubren las necesidades? ¿Necesidades más urgentes? ¿Habrá medio fácil de llevarlas? ¿Sobran Instituciones? ¿Cuáles? Breve juicio crítico de las diferentes obras. ¿Se preparan ahí sueros, vacunas, productos dietéticos o cuanto se relacione con puericultura o pediatría? Enviense a la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad Memorias, Reglamentos, fotografías de las diferentes Instituciones. Enviense un anticipo de contestación dentro del mes de Marzo, sin perjuicio de ir completando la presente información.

Segundo. — Dicha visita se repetirá con la frecuencia y periodicidad que se juzgue conveniente, informando

que el voraz elemento tomara incremento, pudiendo ser sofocado en brevísimos momentos.

El señor Cirerol se complace en hacerlo público para general conocimiento.

Las tasas

El Gestor Municipal don Juan Mesana, Delegado de la Alcaldía en los Mercados de esta ciudad, ha manifestado que estaba animado de los mejores propósitos y dispuesto a no escatimar esfuerzo a fin de conseguir que los precios fijados por el Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes, sean los que realmente sirven para las transacciones, pero es preciso que por parte del público se preste la colaboración debida, denunciando a todos aquellos, poco escrupulosos, comerciantes que exigen un mayor precio por sus artículos, a fin de que puedan ser debidamente sancionados.

Ha terminado diciendo que igualmente serán sancionados todos aquellos compradores que se pueda comprobar hayan satisfecho un precio superior al de tasa, sin que hagan la correspondiente denuncia.

De Biniali

Fiestas patronales día 8, 9 y 10
Día 8, por la noche la «revetilla» tradicional.
Día 9, fiesta en honor de Sta. Catalina.

do por escrito después de las mismas al Inspector provincial de Sanidad, elevando el informe, si se juzga de interés, a la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad.

Tercero. — Mensualmente remitirán todas las Instituciones de Maternología, Puericultura e Higiene Social infantil hoja estadística de la labor realizada, al Servicio Provincial de Puericultura de la Inspección de Sanidad y duplicado de la misma a la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad del Ministerio de la Gobernación. Entre las Instituciones obligadas a hacerlo están también los Centros Primarios y Secundarios de Higiene Rural.

Cuarto. — El Jefe del Servicio Provincial de Puericultura formará parte como vocal nato de los Patronatos o Juntas que rijan las Instituciones que acojan mujeres y niños.

Quinto. — El Inspector provincial de Sanidad pondrá en conocimiento de las Autoridades competentes las deficiencias que en los Servicios maternales e infantiles se observen, proponiendo las mejoras indispensables y el medio de realizarlas.

Sexto. — Los niños que hayan de ingresar en Asilos, Comedores o establecimientos análogos habrán de ser previamente reconocidos en los Servicios Provinciales de Puericultura, en donde se les formará la ficha correspondiente, social, familiar y sanitaria.

Séptimo. — Para el ingreso de los niños en estas Instituciones, se declarará obligatoria la vacunación antivariólica en el primer año, la antidiférica en el segundo y tercer año y la antípica a partir de los cinco años de edad.

Los miembros de las Organizaciones Juveniles deberán poseer todos el carnet sanitario escolar, con arreglo a lo que se establezca para los servicios médico-escolares en sus pueblos o ciudades.

Noveno. — De la propaganda y todo género de publicaciones, en relación con maternología, puericultura, higiene social infantil y demografía, se enviarán por las entidades correspondientes dos ejemplares al Servicio Provincial de Puericultura de la Inspección de Sanidad y otros dos a la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad del Ministerio de la Gobernación.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Burgos, 11 de Marzo de 1939 - III. Año Triunfal. — El Subsecretario del Interior, José Lorente.

Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Sanidad. — Burgos. — Sres. Gobernadores Civiles de todas las provincias y Gobernador General Civil de las Plazas de Soberanía, Tetuán. Y señores Inspectores de Sanidad.

(B. O. del E. núm. 71. — 12 Marzo 1939).

Fra Tomas, antes del Oficio bendición de una hermosa imagen de la Santa, Oficio solemne con sermón a cargo del Rdo. D. Juan Vich, Economo de Pórtol. Por la tarde comidas en el Cos con las joyas de costumbre. Al año checo, después de las Compañías al Santo Patrono recorrerá las calles del Lugar una hermosa Cabalgata de la Beata, seguida de gran cortejo de pañuelos que bantarán las coplas al son de la música de Santa Eugenia. Por la noche baile al estilo de país.

Día 10, bendición de una estatua de S. Cristóbal y después Oficio solemne en que predicará D. Juan Canals Regente de Muro. Por la tarde carreras como el día anterior y después de la procesión del Patrono bendición de una hermosa Cruz dedicada a los Caídos. Por la noche se repetirá el baile tradicional.

N. B. Se bendirán los autos cuyos dueños lo soliciten.

Notas de Sociedad

Vaticado
Desde hace varios días se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro estimado amigo el Rdo. don Jaime Verger Oliver.

Ayer tarde se le administraron los Santos Sacramentos. Le llevó el Vático el Economo de Santa Eulalia, Rdo. don Juan Nicolau, a cuya Parroquia está adscrito el Rdo. señor

EXTENSO SURTIDO

DE CARPETAS. - CLASIFICADOR PALANCA y CAJA a 450.
CASA MALONDEA
78, Jaime II. — T. 1732

COMPRO LIBROS

de todas clases y cualquier cantidad. Compro bibliotecas enteras. Paso a domicilio aunque sea a los pueblos. Escribir a J. S. Empresa Soler, Montenegro, 1 - Palma.

VENDO PERSIANAS

Completamente nuevas sin estrenar: dos juegos 240 por 90; 2 juegos, 2'40 por un metro; 4 juegos, 1'40 por 80; 2 juegos, 1'20 por 70. Avenida Estanislao Figueras, 51 b.

Agua de mesa, mineral medicinal
MONDARIZ
HIGADO - Riñón - INTESTINOS
2 pesetas botella
45. - Caja de 24 botellas
DEPOSITO. A. Buaedes. Cestos, 15

Gobierno Civil Normas para la expedición de salvoconductos

Para circular por el interior del territorio nacional

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación ha dictado las siguientes normas a que en lo sucesivo habrá de ajustarse la expedición de salvoconductos para circular por el interior del territorio nacional.

Primera. — Toda persona mayor de 16 años que necesite salir de la localidad donde habita, para trasladarse a cualquiera otra de España, solicitará verbalmente autorización para ello de la Comisaría de Investigación y Vigilancia del distrito o población de su residencia, y no habiéndola, en la Alcaldía correspondiente, la que les será concedida, si procede, en el más breve plazo posible, por los Gobernadores Civiles en las capitales de provincia, y por los Alcaldes en las demás poblaciones.

Esta autorización será valedera por un mes, no exime de llevar consigo los documentos acreditativos de la personalidad, costará 50 céntimos por gastos de expedición y será reintegrada con una póliza de una peseta de "Subsidio pro combatiente". A las personas indigentes se les expedirá completamente gratis.

Segunda. — Será facultativo de las personas que necesiten autorización para viajar por el territorio nacional, obtener la valedera por seis meses, pero en este caso deberán solicitarla por instancia al Gobernador Civil de la provincia donde residan, quien en su informe cursará la petición a la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad, donde se consultarán los antecedentes del interesado y se expedirá la autorización cuando lo estimen procedente. La instancia será, como actualmente, reintegrada por una póliza de 150 pesetas y otra de 10 de subsidio a combatientes y la

autorización llevará la fotografía las huellas dactilares del interesado cuyas circunstancias personales harán constar en la misma.

Tercera. — Los funcionarios que no necesitarán proveerse de autorización a que se refiere esta den, bastándoles ir provistos del net que acredite su condición de funcionarios o el permiso de su Jefatura para efectuar el viaje.

Cuarta. — Tampoco necesita autorización para viajar, los funcionarios públicos que van acompañados de éstos y que ir acompañados, cuando efectúen viaje por razón de destino y a incorporarse al del cabeza de familia, lo que acreditarán mediante autorización expedida por el Jefe de servicio a que pertenezcan.

Quinta. — En los despachos de billetes de ferrocarriles y líneas autobuses del territorio nacional exigirá al viajero la exhibición de autorización para emprender el viaje sin cuyo requisito no le será válido el billete.

Sexta. — En lo sucesivo los Agentes de la Autoridad detendrán a toda persona que sea hallada fuera de su residencia, sin la de autorización para ello, poniendo a disposición de la Autoridad Civil lugar de su procedencia o des según la proximidad, para que se informe o sancione.

Séptima. — Quedan anuladas las autorizaciones oficiales, para circular, han sido concedidas hasta ahora, a excepción de los salvoconductos extendidos por tres meses que continuarán al finalizar el plazo de validez que fueron expedidos.

Cruz Roja Española

La memoria correspondiente a los años 1936, 37 y 38

El Presidente Delegado de la Asamblea Provincial de Baleares de la Cruz Roja, don Gabriel Villalonga y Oliver, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de la interesante Memoria de la Asamblea Provincial de Baleares, correspondiente a los años 1936 - 37 - 38.

En ella, se da cuenta de las actividades, vicisitudes, modificaciones introducidas y servicios prestados por la benéfica Institución durante el indicado período.

También figuran en ella relaciones del personal que constituye la Asamblea Provincial, el Personal facultativo, de Ambulancias y de Damas Enfermeras; así como una relación sucinta de las prendas confeccionadas con destino a los soldados de los frentes de campaña.

Igualmente publica interés descripción de la forma que se dio y ha venido prestandose el vicio de información entre las familias residentes en las zonas rojas nacional. Durante el período que cubre el servicio de información se realizaron 32.026 demandas de Palma territorio marxista obteniendo 22 respuestas; del territorio rojo se realizaron 23.370 demandas, con 15 respuestas desde Palma, sumando total de 97.411 correspondencias.

Ilustran esta interesante Memoria ocho clisés que demuestran gráficamente, la grandiosa labor que se desarrolla, en Mallorca, la benéfica Cruz Roja Española.

Reciba la Asamblea Provincial nuestra cordial felicitación por la portante labor llevada a cabo.

Verger, y acompañó el Santísimo el Clero de la propia Parroquia.

Deseamos al enfermo pronta mejoría.

Peticiones de mano

Por doña Magdalena Pérez, Vda. de Brusotto, y para su hijo, nuestro amigo don Alfonso Brusotto, ha sido pedida a doña Esperanza Ramón, Vda. de Rodríguez, la mano de su distinguida hija Catalina.
La boda se celebrará en breve.

Por don Bartolomé Massanet y doña Bárbara Sansó y para su hermano Sebastián, ha sido pedida a don Andrés Picó y a doña Teresa López la mano de su hija Conchita.
La boda se celebrará en breve.

En la iglesia de los Padres Capuchinos se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita doña Antonia Ferrari Lloret, hija del propietario don Francisco, con don Rafael Pons Massot, alumno de la Academia de Artillería y Alférez Provisional, hijo del Capitán de Artillería don Rafael.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. P. Atanasio de Palatruell.

Fueron padrinos de boda los padres de los contrayentes y firmaron el acta como testigos por ambas partes don Bernardo Lloret Quetglas y don Juan Estrany Mateu.

La boda se celebró en la mayor intimidad debido al luto que observa la familia del novio.

Después de un espléndido lunch,

en casa de los padres de la novia desposados, a quienes deseamos chas felicidades, salieron en viaje de bodas por el interior de la isla.

De Barcelona, embarcaron para península don Lorenzo Muntó, don Juan Piña, don Lorenzo E. da, don Juan Mercedes Brugera, Juan Tomás Costa, don José A. Creus, don Manuel Vives Miquel, Luis Sala Milans, don Ramón nández, don Gaspar Rullán, don Mateo Nebot, don Pilar Nebot, don Antonio Fiol, Beltr don Juan Palmer.

Ayer tarde, por vía aérea, llegaron a nuestra ciudad don Mat. Aguiló Piña, doña María del Car Moragues y Oleza, doña María rrasco Espiñer, el capitán de llería don Miguel Alemany, don sé Alzamora, don Luis Andrés, tos y señora y doña Elisa Piquet bormoz.

Esta mañana, en avión, han do para la península don Juan bató, don Pedro Sanmartín, Francisco Plá, doña Margarita da Terrasa, don Luciano Vil doña Ana y doña Dolores Ban ran, don Vicente Velasco, don M Pérez, Teniente Auditor, y es doña Ana María Egozcue; don blo Muntó, don Ramón Pascual Monserrate Martí, don José V don Pedro Garau Mayol, don Pulg.

También han salido esta mañana en avión, para Barcelona los con

TIRRENIA
S. A. DI NAVIGAZIONE
NAPOLES

Línea rápida con salidas fijas para el
Continente Nacional Español, Marruecos e Italia
Próxima salida de Palma para
Barcelona y Génova
el sábado 8 de Julio, a las 5 de la tarde, vapor correo
"FIRENZE,"

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con comencimiento directo.
Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario:
EMILIO CARANDINI
Calle Pelaires, 109 — Teléfono, 1764 — Palma de Mallorca

Don Antonio Abudo Pou
HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
E. P. D.

Su afligida esposa, hermano (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará, esta tarde, a las seis en el Noviciado de las Religiosas de la Pureza (Son Serra), y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará el próximo sábado, a las diez, en la iglesia Parroquial de La Vileta. Casa mortuoria: Júpiter, núm. 1 — Son Serra.

No se invita particularmente.
El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

EL SEÑOR
Don José Moragues Cabot
Comandante de Infantería, Jefe Provincial de Milicias de Mallorca
Falleció, en la tarde de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.

Su esposa, hijos, hermano, hermanos políticos, presentes y ausentes, primos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos le encomienden a Dios.
El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las Indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticiero nacional de anoche

Funerales por los universitarios muertos por Dios y por la Patria

La reconstrucción del santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. — Monumentos madrileños. — El Mariscal Petain, en Madrid

Madrid. — En los pasillos de la Universidad Central se ha celebrado esta mañana una Misa en sufragio de dos catedráticos y ochenta alumnos que dieron sus vidas por Dios y por España.

Ante el altar formaban dando guardia camaradas del S.E.U. de Derecho. La escalera principal y los claustros estaban adornados con banderas y junto al altar las insignias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Antes de comenzar el Santo Sacrificio el notabilísimo arabista y Catedrático de la Universidad don Agustín López Ortiz, Pbro., bendijo la bandera del S.E.U., de la que fue madrina la hija del Coronel Manzanera, Ana María, quien pronunció unas palabras gloriosas del significado del símbolo glorioso de la grandeza

sarios y agentes cinematográficos señores Balet y Bay. Con objeto de pasar unos días al lado de su familia llegó de la península el oficial de Artillería con L. renzo Caldentey.

Regresó de su viaje a la ciudad condal el fabricante don Francisco Samper. Se encuentran en nuestra ciudad en viaje de bodas, el teniente de Ingenieros don Manuel Salinas Berjumea y su distinguida esposa doña María Asunción Millá y Sagnier, hija del Presidente de la Diputación de Barcelona, señor Conde de Montseny.

En la villa de Campos del Puerto ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, doña Francisca Cerdá Mas, viuda de don Cosme María Oliver.

R. I. P. A. La finada baja al sepulcro rodeada de la estimación y simpatía de cuantos la trataron. Señora de acendrada virtud, religiosidad y sentimientos caritativos, fué además gran protectora de cuantas obras y empresas redundaron en bien y engrandecimiento de nuestra santa religión, haciendo gran número de donativos destinados a la iglesia y obras de caridad.

Su muerte será muy sentida. Reciba su aflijida familia, muy especialmente su hijo, don Bartolomé, su hija política doña Isabel Gemilá; su hermano don Pablo; hermanas las Rdas. Madres Clarisas, Sor María de la Asunción y Sor Luisa; sobrinos y primos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Falleció ayer, en nuestra ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el Comandante de Infantería don José Moragues Cabot, Jefe provincial de Milicias de Mallorca.

E. P. D. Por su trato caballeroso, su bondad y sus sentimientos cristianos, fué el finado muy estimado de cuantos le trataron. Militar pundonoroso y fiel cumplidor de sus deberes, su muerte será muy sentida por sus Jefes, sus compañeros y subordinados.

A su aflijida esposa, doña Coloma de Oleza; a sus hijos, a su hermano don Luis y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame. Después de penosa enfermedad, sufrida con cristiana resignación y confortada con los Auxilios Espirituales, ha fallecido la virtuosa señora doña Eleonor Ripoll Ginjaume de Hernández, a la edad de 41 años.

E. P. D. Por su afable trato y por sus bondadosos sentimientos, la finada gozaba del afecto de cuantos la trataban, habiendo sido su muerte muy sentida. A toda su familia y en particular a su aflijido esposo nuestro amigo don José Hernández Guixeras, Pintor Decorador; a sus hermanos don Isidro, presente, y don Lorenzo y don José, ausentes; a sus hermanos políticos don Antonio y don Juan Hernández, y a su madre política, doña Rosa Guixeras, les testimoniamos la expresión de nuestra sincera condolencia.

Movimiento de buques De Valencia llegó ayer el pailebot «Roberto»; de Barcelona el «Cala Limp» y de Ibiza la balandra «Catalina Torres». Anoche salió para Barcelona el va por correo «Rey Jaime I». Esta mañana ha llegado el pailebot «Rafael Verdura».

El corazón del automóvil «TUDOR»

P. SABATER Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vías Urinarias LUZ, 9-1. (Junto Plaza de Cort)

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca Capital suscrito 775.000 pesetas Oficina, Bonaire, 19 Teléfono 27-21

Esta Cooperativa electrificará toda la ciudad; actualmente viene suministrando fluido eléctrico a más bajo precio que la competencia, cumpliendo así los fines que se ha propuesto.—Ayudada a lograr cuanto antes la electrificación de toda Palma, suscribiendo ACCIONES VOLUNTARIAS y consumiendo el fluido que produce.

Cursillos de orientación y perfeccionamiento profesional

Obligatorios para todos los maestros

Victoria. — El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza facilitó ayer tarde copia de una disposición que ha firmado el Conde de Rodas.

En virtud de la misma, en todas las capitales de provincia de España se celebrará un curso de orientación y perfeccionamiento profesional para maestros de primera enseñanza durante los días primero al 15 de septiembre. La asistencia a dichos cursos será obligatoria para los maestros que regenten escuelas en propiedad, rehabilitados provisionales, después de haberse incorporado a la profesión de primera enseñanza de la provincia de comprobar la asistencia de los maestros y comunicar a la dirección administrativa correspondiente informe respectivo para que conste en la hoja de servicios del interesado como mérito.

Quedan exceptuados los maestros que hayan asistido a cursos de perfeccionamiento celebrados en fecha posterior al Glorioso Movimiento Nacional, aunque podrán inscribirse voluntariamente en los mismos, considerando su asistencia como un nuevo mérito en su carrera profesional.

Las Juntas provinciales de primera enseñanza creadas por orden del día 19 de mayo último son las encargadas de organizar estos cursos, en virtud de la misma, en todas las capitales de provincia de España se celebrará un curso de orientación y perfeccionamiento profesional para maestros de primera enseñanza durante los días primero al 15 de septiembre.

NOTAS DEL EJERCITO

En Artillería: Capitán don José Rodríguez Acosta, ascendido al 13 Regimiento Ligero, para la 16 División. En Veterinaria: Veterinario segundo don José Fertez Alemany, en comisión en la Sección Móvil Veterinaria de la División 57, al de Tetuán núm. 1, debiendo incorporarse con urgencia a su destino.

Ornamentos y objetos de culto

Reproducimos a continuación del «Boletín Oficial de Obisado de Mallorca» nuevos datos sobre la distribución de ornamentos y objetos de culto preparados por las mujeres católicas de Mallorca con destino a las iglesias devastadas de la Península.

Completada la aportación por otros objetos venidos de Parroquias Mallorca la Junta remitió a Valencia el lunes 19 de este mes: un baúl completo para Misa de campaña; un altar; 2 aras; un sagrario; un frontal; 8 crucifijos; 2 cruces; 4 conopos; 9 atriles; 26 misales; y uno de difuntos; 25 cálices; 3 copones y 3 pixis de copón; 20 cubre-copones; 2 patenas; 1 llave de Sagrario y 5 cajitas para llaves; 15 candelabros; 17 jarros y 2 violeteros; 5 bandejitas; 47 campanillas; 21 cintas para Misa; una bolsa para la Comunión; 12 juegos de vinagreras; 1 mantel para Custodia; 2 portavícticos; 2 paraguas para Viático; 3 manteles para comugar; 2 lámparas; 2 bonetes; 2 juegos de sacras; 1 peana para crucifijo; 3 hostiarios; un tercio completo; 21 puñales; 217 casullas; 7 telas para casulla; 50 estolas; 102 cíngulos; 156 albas; 227 roquetes; 715 amitos; 18 cintas; 80 cintas de amito; 458 corporales; 2.973 purificadores; 1.304 hijuelas; 508 manteles y 4 mantelitos; 3 cortinillas; 65 toallas y 122 toallitas; 12 tapetes y 1 tapetito; 9 fiadores; 5 registros; 51 cuellos; 8 hisopos; 2.467 lavabos; 3 encajes; 1 puños; 8 capillos de cristianar; 2 ajuares de Bautismo; 20 juegos de ancos; 1 pila; 1 bolso para la Comunión; 3 cajas de objetos varios.

El Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo de Valencia, nuestro ilustre Metropolitano, no sabe cómo agradecer a esta Diócesis, y en especial a las Mujeres Católicas, su muy noble desinteresado acuerdo, entre los que figura un rebajando el interés del dinero que será en adelante de uno y medio por ciento para las cuentas corrientes y dos por ciento en Caja de Ahorros.

CARTELERA CINE-MATOGRAFICA PARA HOY

PRINCIPAL. — A las 3:15: «Ruta de héroes», por Brigitte Helm. BORN. — A las 3:30: «La verdadera felicidad», por Luisa Ulrich, y «Tres caballeros de frac», por Tito Schipa. LIRICO. — A las 3:15: «Un par de gitanos», por Stan Laurel y Oliver Hardy. MODERNO. — A las 3:30: «Las fronteras del amor», por José Mojica, y «La Pimpinela escarlata». RIALTO. — A las 3:30: «Tres laneros bengales», por Gari Cooper, y «Toda una mujer», por Ann Harding. PROTECTORA. — A las 3:30: «Rataplan», por Antonia Colomé, y «Morena Clara», por Imperio Argentina. BALEAR. — A las 3:30: «La Dama de las Camelias», por Ivone Prineps, y «Cara a cara», por Ken Maynard.

NOTA. — Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian.

VENDO Cachorros «Dogs Mastines» buenos razones, tres meses, 150 y 200 ptas. Razón; P. Sta. Eulalia, 10.

Rebaja de precios

en la BODEGA OLIVER, Calle Sacristía de San Jaime, 3. Vino puro del País, a 0'65 litro.

Jaime Garau Fargas MEDICO

C. San Cayetano, n.º 8 - 1. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 tarde

A Pemán y a Varela

Cádiz les rendirá homenaje los próximos días 16 y 18 del corriente, respectivamente

Cádiz. — El próximo día 16 tendrá lugar en esta población el proyectado homenaje nacional a José María Pemán, como signo de gratitud por su actuación en la Prensa, en la tribuna y en el micrófono, llevando a todos los rincones de España el verdadero significado del glorioso Movimiento Nacional, la relevante figura del Caudillo y el heroísmo del Ejército.

En el acto intervendrá la Orquesta Sinfónica de Cámara y probablemente el recitador González Marín. Señoras ataviadas con trajes típicos entre garán, en representación de cada provincia, un auténtico pergamino con una expresión dedicatoria. El secretario de la Comisión organizadora leerá un discurso-memoria, y una persona nombrada aún no designada hará el ofrecimiento del homenaje al que con testará el señor Pemán.

En la ciudad reina gran entusiasmo ante la preparación de estos actos, que rodearán una gran brillantez. El día 17 llegará el glorioso general Varela, y el 18 se celebrará el homenaje que Cádiz dedica al busto militar con ocasión de la entrega de una bandera que el Ayuntamiento regala al regimiento de Cádiz.

Se celebrarán diversos actos, en todos los cuales la población se dispone a rendir un fervoroso homenaje de gratitud a su salvador.

Ayer tarde llegó a Berlín el Jefe del Gobierno búlgaro

Y ayer tarde mismo sostuvo una conferencia con el Barón von Ribbentrop y por la noche fué obsequiado con un banquete y una recepción por el Führer EL JEFE DEL ESTADO MAYOR HUNGARO CONVERSO AYER LARGO RATO CON EL FUHRER

Berlín. — Ayer tarde llegó a esta capital el Jefe del Gobierno búlgaro, juntamente con su esposa e hija, y el séquito correspondiente. Fué recibido en la estación por el Ministro del Reich Von Ribbentrop con los honores debidos a su rango, y, como se dijo ya, se hospedó en el palacio de Bellevista.

Ya ayer tarde el Jefe del Gobierno búlgaro sostuvo una conferencia con el Ministro alemán Von Ribbentrop y para hoy se prevén conversaciones con el Ministro de Economía, Dr. Funk. Por la noche, el Jefe del Gabinete búlgaro fué obsequiado con un banquete y una recepción por el Führer-Canciller, en el palacio de la Cancillería.

El Jefe del Estado Mayor húngaro, recibido por el Führer. Berlín. — El Führer-Canciller recibió ayer, en el palacio de la Cancillería, al General Jefe del Estado Mayor húngaro, con quien conversó largo rato.

El alto jefe militar húngaro visitará hoy las fortificaciones de la línea Sigfrido. Noticiero extranjero de esta mañana

Holanda y Suiza ante la pretendida garantía

Ambos países tuvieron noticia de que se quería garantizarlos sólo a través de la prensa

Londres. — Un comunicado oficial de la agencia «Pres Association» en forma que el número de naciones que las potencias democráticas quieren meter en el pacto de seguridad llega a diez. Da cuenta también que las nuevas dificultades surgidas reducen principalmente en la garantía que pretende Inglaterra se otorgue a Holanda, Suiza y Luxemburgo, garantía que rehusan dichos países y que la U. R. S. S. no se resuelve tampoco a dar.

La Haya. — Se ha publicado una nota de carácter oficial en que se da cuenta de que a Holanda no se le comunicó de modo alguno que se la pretendía garantizar, sino que tuvo noticia de ello por medio de la prensa por donde aparece más claro el carácter unilateral de la garantía.

Se sabe también que el gobierno federal helvético supo de la pretensión de garantizar a Suiza por medio de los periódicos. París. — Durante el día de ayer el Quai d'Orsay estuvo en contacto con el Foreign Office, estudiando la demostración que habrá que dar ahora a la respuesta soviética.

¿Ha estallado en China un movimiento contra Chang-Kai-Shek?

Se afirma que el general chino se ha refugiado en una población cuyo nombre se ignora HAMBRE Y PESTE EN LA RETAGUARDIA CHINA

Singapú. — Circula insistentemente el rumor de que en Chungking ha estallado un movimiento revolucionario contra Chang Kai Shek. Según informaciones que por otra parte deben ser acogidas con reserva, el movimiento gana terreno, y sus dirigentes han pedido a Tokio que mande a dos funcionarios para negociar la paz. El movimiento parece ser dirigido por elementos auténticamente chinos, pero anticomunistas y por consiguiente, partidarios de una paz amistosa con el Japón.

Por último se afirma que Chang Kai Shek no se encuentra en Chungking, habiéndose refugiado en una población cuyo nombre se mantiene secreto. De las mismas fuentes de información se afirma que la desorganización en la retaguardia roja china es espantosa, y que el hambre y las enfermedades causan grandes estragos.

Telegramas detenidos Telegramas detenidos en esta oficina por no encontrar sus destinatarios: De Barcelona, Miguel Vicente Barnell, calle Dato 20. De id., Francisco Pages, calle San Agustín. De id., Bartolomé Mascará. De id., Obrador, Horno, 28 95. De id., Antonio S. Roig. De Madrid, Antonio Esteve, Calvo Sotelo, 39.

VIAS URINARIAS

curación «definitiva» pre-matrimonial Especialista A. ALOMAR, Lorenzo Vicens, 3 (Tsja. J. A. Clavé) Tel. 265-6

URODONAL eliminador de la gota se expone en frascos de triple cubita para una cura completa

Tratamiento y curación del Estreñimiento con el NORMOLAX

Hoy, con la llegada a Covadonga, culmina el viaje triunfal de la Santina

Acompañados del Almirante Bastarreche, los «Flechas Navales» salieron ayer de Cádiz para Ceuta y Tetuán: visitarán los puertos de Barcelona, Valencia, Alicante y Cartagena

El viaje de la Santina

Oviédo. — Prosigue, entre constantes clamores y manifestaciones de fe y entusiasmo, el viaje triunfal, camino de la Santa Cueva, de la «Santina».

Todos los pueblos y villas continúan tributando apoteósico recibimientos.

Ayer acudió a postrarse ante Ella una nutridísima peregrinación de Ribadesella.

La procesión de retorno a la gruta de Covadonga sigue su marcha, esperándose llegue allí hoy, día 6, a las once de la mañana.

Se espera que para recibirla acudirá a Covadonga Asturias entera.

Se organizan trenes especiales y peregrinaciones con millares de personas y están preparados en las minas de la región cinco mil barrenos, que con sus explosiones anunciarán a toda Asturias la hora exacta de la llegada de la Virgen a la Santa Cueva.

Los «flechas navales»

Cádiz. — Ayer tarde, a las seis, salió de este puerto la motonave «Ciudad de Alicante» llevando a su bordo los «Flechas Navales», que llevan una temporada realizando interesantes viajes.

El Almirante Jefe de este Apostadero, señor Bastarreche, Consejero Nacional, marchó también en la «Ciudad de Alicante», que se dirige a Ceuta.

Desde Ceuta, los «Flechas Navales» marcharán a Tetuán.

Luego regresarán a Ceuta, desde donde saldrán para Barcelona, Valencia, Alicante y Cartagena.

En Alicante estarán el día 18 de Julio, aniversario del glorioso Alzamiento, y tomarán parte en un grandioso homenaje a José Antonio Primo de Rivera.

El día de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina, los «Flechas Navales» estarán en Cartagena.

Al Ministro de la Cultura Popular de Italia

Burgos. — El Generalísimo Franco ha concedido la Gran Cruz de la



Dino Alfieri, Ministro de la Cultura Popular

Orden Imperial de las Flechas Rojas al Ministro de la Cultura Popular de Italia, Dino Alfieri.

Regreso de Mercedes Sanz

Barcelona. — Procedente de Budapest, en donde ha asistido al Congreso Mundial de Alegría y Trabajo, ha llegado a esta ciudad la Delegada Nacional de «Auxilio Social» Mercedes Sanz Bachiller, acompañada de la Encargada del Departamento Central de Propaganda de dicha Institución, Carmen de Icaza.

Homenaje a catedráticos y estudiantes caídos

Madrid. — En los pasillos de la Universidad Central, celebró una misa en sufragio de dos catedráticos y ochenta alumnos de la misma que dieron su vida por Dios y por España durante la guerra victoriosamente terminada.

El local estaba adornado con flores y palmeras. Al fondo del altar resaltaba un monumental emblema de la Falange.

Falangistas del «SEU», de uniforme, cubrían la carrera, dando guardia de honor a todos los asistentes.

También la daban a severo túmulo levantado en la parte central.

Antes, tuvo lugar la bendición de la nueva bandera del «SEU», de la que fué madrina la señorita Ana María Manzanero, hija del coronel del mismo apellido, quien pronunció bello discurso.

Habló a continuación el delegado del «SEU» de Derecho.

Celebrado el Santo Sacrificio, cantáronse los Himnos, vitoreándose a España y al Caudillo.

El acto resultó brillantísimo.

El Embajador extraordinario de Grecia

Barcelona. — En el Consulado de recepción, con motivo de la estancia en esta ciudad del Ministro plenipotenciario de Grecia se celebró una brillante recepción y Extraordinario de dicho país en España, Almirante Pericles Argypoulos, acompañado de su esposa.

Asistieron numerosas personalidades y toda la colonia griega.

El Embajador pronunció breve discurso, expresando su simpatía hacia España y su admiración hacia nuestro Caudillo.

Vitoreóse a Grecia, a su Rey, a España y a Franco.

El Embajador de Italia visita al Caudillo

Burgos. — S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia — que duró hora y media — al Embajador de Italia Conde Viola di Campalto.

Este, terminada la conversación,

presentó al Caudillo a los nuevos agregados militar y naval de la Embajada.

El Embajador iba acompañado del general Rafael García Valiño.

El Servicio Exterior de la Falange Femenina



El Conde Viola di Campalto

Granada. — Salió para Málaga — después de permanecer tres días en la ciudad granadina — la Regidora Central del Servicio Exterior de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, María Josefa Villamarta.

Iba acompañada de las representantes de Italia y Alemania.

Hablando con los informadores, manifestó que, actualmente, hay repartidas por el mundo 50.000 mujeres que visten la camisa azul y la boina roja, dispuestas a servir a España y al Caudillo.

En algunos países de América los Gobiernos, de tendencias marxistas y frente populistas, han ordenado la disolución de la Falange, pese a lo cual está realizando una excelente labor.

Don Dámaso Berenguer

Ferrol del Caudillo. — Llegó a esta ciudad el general don Dámaso Berenguer.

Se le tributó cariñoso recibimiento.

Album a la esposa del Generalísimo

Madrid. — La Asociación de Damas Madrileñas que sufrieron prisión y vejámenes de la horda roja han acordado testimoniar su más ferviente adhesión a la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, acordando hacerle entrega de un álbum con la firma de todas las asociadas.

Entre las firmantes de dicho álbum figuran Pilar Millán Astray, la Duquesa de la Victoria y las sobrinas de Calvo Sotelo.

Viviendas económicas para obreros y empleados

Madrid. — El Ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, recibió ayer por primera vez a los periodistas madrileños, habiéndoles de la creación del Instituto Nacional de la Vivienda y de que ya se han recibido gran número de propuestas para construir gran número de casas para obreros.

Les dijo que también hay propuestas para construir viviendas para empleados en diversas ciudades.

NODRIZA

se ofrece, de 26 años, leche de dos días, para criar en Marratxi: «Ca's Panare».



Florenca. — Aspecto de la Catedral durante la ceremonia de la boda del Duque de Espoleto con la Princesa Irene de Grecia y de Dinamarca

Ante el estancamiento de las conversaciones anglo-franco-soviéticas

«Las dificultades existentes -- declaró Chamberlain en los Comunes -- dependen sólo de una de las partes en negociaciones»

La declaración del «Premier» fué repetidamente interrumpida con voces y palabras de alto tono, y hasta los diputados laboristas llegaron a pedir la dimisión del señor Chamberlain

Ayer se reunió por dos veces el Gabinete inglés. -- ¿Ha enviado Inglaterra nuevas instrucciones a su Embajador en Moscú? -- La Prensa francesa indignada. -- Mientras, Suiza recalca su neutralidad y Letonia se muestra intransigente en la suya

¡No hay ni señales de fortificaciones en Dantzig!

Y reina en la ciudad libre completa calma y normalidad

Dantzig. — El corresponsal del periódico neoyorkino «New York Times» en Dantzig constata en una información que él ha recorrido todos los alrededores de la capital y no ha encontrado señales de fortificaciones algunas.

Observa que en los dos montículos contiguos a la ciudad no hay absolutamente nada que acuse medidas militares.

«En Dantzig — acaba diciendo — reina completa calma y normalidad».

En Varsovia, se reúnen altos personajes políticos y militares para hablar de Dantzig

Varsovia. — Ayer celebraron una conferencia el Jefe del Gobierno polaco, el Ministro Beck, el inspector de las fuerzas armadas polacas y el Comisario de Polonia en Dantzig.

En la entrevista, según se asegura, se trató de las medidas militares que se dice se han adoptado en Dantzig.

El Ministro Beck, a su vez, celebró conversaciones con el Embajador polaco en Londres, llegado de esta ciudad, y el Encargado de Negocios de la Gran Bretaña.

La cuestión de Dantzig, en los Comunes

Londres. — En la sesión celebrada ayer en los Comunes, el Subsecretario de Negocios Extranjeros, Butler, hablando sobre la cuestión de Dantzig, dijo que las medidas militares que se dice se han adoptado en el territorio libre van contra el Estatuto de Dantzig y que, al efecto, Londres está en contacto con París y con Varsovia.

Contestando a una interpelación, dijo Mr. Butler que Inglaterra cumplirá sus compromisos con Polonia.

Roosevelt sufre una nueva derrota política

Ante la Comisión Senatorial

Washington. — Ayer la comisión senatorial norteamericana de Negocios Extranjeros volvió a dar un golpe contra la política de Roosevelt.

Presentada a esta comisión la re-

visión de la prohibición votada por la Cámara de representantes respecto del embargo de armas, se dirigió la discusión hasta el sábado próximo.

Pasó ya el alarmismo de estos últimos días concentrado en torno de la cuestión de Danzig y ha vuelto la atención sobre el tema de las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

La situación internacional, si bien no puede uno entusiasmarse y creer que estamos ya en camino de una paz virgiliana, no ha empeorado, con todo, Han pasado realmente los momentos difíciles y de temor. Nos encontramos en el estado a que la terminología política moderna ha dado el nombre de «distensión».

De lo que si realmente podemos felicitarnos es del estancamiento en que se encuentran las negociaciones entre la URSS y los grandes países democráticos, estancamiento que, desde el punto de vista propio, trae preocupados o indignados a los elementos dirigentes y opinantes de las referidas naciones.

Tres meses van ya de conversaciones y puede afirmarse que se encuentran éstas en su momento inicial, lo que ha sido motivo para que algún periódico francés crea que no hay para qué continuar. El fracaso es sobradamente visible y palpable para que pueda negarse u ocultarse.

Pero lo que más anima es ver las suspicacias, y más que suspicacias, las rotundas negativas manifestadas por los países a quienes Inglaterra, Francia y la URSS pretenden garantizar unilateralmente. Se ve consideran harto peligroso quedar unidos al yugo de estas últimas naciones y por ello protestan a los cuatro vientos de que se intente otorgarles un favor que no es tal favor.

El descenso del termómetro democrático continúa, y por lo que mira a los traficantes belicistas, debemos decir que un poco más cada día «se levanta la tela».

Londres. — La declaración anunciada que debía hacer ayer tarde Mr. Chamberlain en los Comunes, se redujo a dar cuenta de que anteaayer Lord Halifax recibió, en el Foreign Office, la respuesta soviética a las últimas proposiciones anglo-francesas y que el Gobierno británico está al tanto, en contacto con el francés.

Dijo, además, que «las dificultades existentes dependen sólo de una de las partes en negociaciones» y advirtió que la situación en que se encuentran las negociaciones puede calificarse de una simple tensión psicológica.

La declaración del señor Chamberlain fué repetidamente interrumpida con voces y palabras de alto tono, y hasta los diputados laboristas llegaron al caso de pedir la dimisión del «Premier».

El señor Chamberlain se mantuvo en silencio ante las interpelaciones y los ataques laboristas.

Ayer se reunió dos veces el Gabinete inglés

Londres. — Ayer se reunió dos veces el Gabinete británico y ambas reuniones duraron cuatro horas y media.

La de la mañana se celebró en la residencia oficial del primer Ministro, en el despacho oficial del señor Chamberlain, en la Cámara de los Comunes.

En ambas reuniones se trató ampliamente sobre las conversaciones con Moscú, la situación en Dantzig y la de Extremo Oriente.

Mientras, por la mañana, estaba

reunido, en Downing Street, el Gabinete británico, el Embajador inglés en Berlín estuvo en el Foreign Office.

¿Ha enviado Inglaterra nuevas instrucciones a su Embajador en Moscú?

Londres. — Una agencia de esta capital informa que el Foreign Office ha transmitido al Embajador inglés en Moscú nuevas instrucciones en orden a las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

La noticia, con todo, no ha sido confirmada.

Continúa indignada la prensa francesa ante el estancamiento de las negociaciones

París. — La prensa de esta capital manifiesta una indignación incontrolable ante el estancamiento de las conversaciones anglo-franco-soviéticas, las cuales, a los tres meses de comenzadas, se encuentran en el mismo momento inicial.

A este respecto, se preguntaba ayer noche «L'Intransigeant»: «¿Por qué continúan las naciones en contacto con la URSS, cuando los soviets se muestran tan intransigentes?»

El «éxito» de las conversaciones anglo-franco-soviéticas

Berlín. — Un periódico de esta capital comenta el desarrollo de las conversaciones anglo-franco-soviéticas, y dice, jocosamente, que, por lo que toca a Francia y Rusia en concreto, han tenido completo éxito.

En efecto, la URSS enviará a los jardines zoológicos de París una pantera y un tigre procedentes de las regiones nevadas, y Francia corresponderá a Moscú con el envío de una jirafa, una cebra y unos cuantos monjes traídos de las colonias francesas.

Mientras...

Suiza recalca su neutralidad

Berna. — En los círculos políticos de esta capital se comenta la pretensión de Inglaterra de garantizar a Suiza.

Al efecto, una agencia oficiosa de esta capital ha publicado una nota en que dice que no hay para qué insistir en tal cosa, supuesto que es bien conocido el interés de la Confederación Helvética en que se respete su neutralidad.

Acaba la nota asegurando que los ambientes diplomáticos londinenses se darán cuenta de la voluntad decidida de Suiza.

Letonia, intransigente en su neutralidad

Riga. — Un periódico de esta capital insiste sobre el tema de la pretensión de los países democráticos de garantizar a Letonia y protesta duramente de que se pretenda sacrifi-

Grandes manifestaciones anglofobas en Tokio

Una de ellas acabó con gritos contra la Gran Bretaña

Tokio. — Ayer se celebraron esta capital grandes manifestaciones de carácter anglofobo.

En el curso de una de ellas pronunció un discurso el jefe del partido minseitai, el cual recalcó que política de Chang-Kai-Shek tiende a destruir a China y que Inglaterra al apoyar al General chino, apoya también dicha política.

La manifestación acabó con grandes gritos contra Inglaterra.

Continuará el bloqueo Tien-Tsin

Tokio. — El General en Jefe las tropas japonesas en el norte China declaró a los periodistas que bloqueo de la concesión inglesa Tien-Tsin continuará, a pesar de que se celebre la Conferencia anglo-nipona.

La Conferencia no será antes de la semana próxima

Tokio. — Se anuncia en los círculos oficiales que la proyectada Conferencia anglo-nipona no comenzará antes de la semana próxima.

El Encargado de Negocios los soviets en Tokio, a Moscú

Tokio. — El Encargado soviético de Negocios en esta capital ha sido llamado a Moscú.

Se cree que esto obedece a motivos políticos.

También Francia se interesa por los chinos

París. — Ayer, el Ministro Bonnet recibió la visita del Encargado de Negocios del Gobierno de Chang-Kai-Shek en París.

Se supone que la conferencia en relación con la próxima Conferencia anglo-nipona y que M. Bonnet se sabe al representante de Chang-Kai-Shek que Francia se interesa también por los chinos.

Poca confianza respecto la Conferencia

París. — En los círculos políticos de esta capital se tiene muy poca confianza en el éxito de la Conferencia anglo-nipona.

La prolongación del mandato de Parlamento francés

Daladier confiere con Blum

París. — El Jefe del Gobierno francés celebró ayer una conferencia con el Jefe del partido socialista León Blum.

La entrevista se dedicó a tratar la prolongación del mandato parlamentario al actual Parlamento, asunto que se estudiará de un modo particular en el próximo Consejo de Ministros que celebrará el Gabinete francés.

El periódico hace ver que estas garantías son interesadas y egoístas

Los italianos de Túnez, víctimas de la opresión francesa

4.500 obreros despedidos sin indemnización

Roma. — El «Messaggero» anuncia que desde que empezó la campaña antitaliana, las grandes empresas tunecinas han despedido a 4.500 obreros y empleados italianos, sin reparar a sus derechos de antigüedad adquiridos en las empresas y sin pagarles ninguna indemnización

por despido. Muchos de los despedidos hacia diez y veinteaños que bajaban en la misma empresa. La cifra mencionada no abarca los trabajadores italianos en las pequeñas empresas, que han sido víctimas del mismo trato odioso.